



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年3月31日 星期二 责编:曾贵真 美编:张汉松 校对:姚毅 03

# 重点

广州出台“16条”措施促进直播电商行业发展

## 广州直播带货年启动 拟培训万名带货达人

新快报讯 记者黄闻禹 陆妍思报道 昨天,广州市政府新闻办举办第60场疫情防控新闻通气会(电商助力复工复产专题),广州市商务局、广州互联网法院、电商领域专家代表等介绍广州市出台电商发展相关扶持政策、网络纠纷审理工作等相关情况。

广州市商务局副局长林国强介绍,近期广州出台了《广州市直播电商发展行动方案(2020-2022)》,提出16条政策措施(以下简称“16条”),今年重点打造广州直播带货年,推动传统商贸业转型升级。

### 打造全国著名直播电商之都

林国强表示,广州作为千年商都,有引领全国、辐射全球的644个专业批发市场,有全国首个跨入“万亿俱乐部”的天河路商圈……近年来,广州电商行业

发展迅速,网络零售额仅次于上海、北京,位居第三。受新冠肺炎疫情影响,传统商家向线上转型发展的意愿比任何一个时期都要强烈。

为更好地促进直播电商行业发展,广州出台“16条”措施,决心在三年内构建一批直播电商产业集聚区、扶持10家头部直播机构、培育100家有影响力的MCN机构、孵化1000个网红品牌、培训10000名带货达人,将广州打造成为全国著名的直播电商之都。

今年,广州重点打造2020广州直播带货年,开设“广州直播带货一起上”云课堂,联合各直播电商大平台为广州商家免费提供直播业务培训。发动各直播电商大平台和商家,利用直播方式,积极为湖北地区带货、卖货,助力湖北经济发展。

另外,新快报记者昨晚从广州市商

务局获悉,3月30日晚,2020广州直播带货年活动已启动。

### “直播电商应主动赋能传统商贸业转型”

广东财经大学智慧法治研究中心执行主任、副教授姚志伟表示,疫情对电子商务行业产生较大冲击,影响了电商的货源,阻碍了快递的送达。但客观上也给电商行业的发展提供了机会。疫情防控期间,电商的一项新功能也得以显现:可以有效隔离提供充分的支持。它可以让人们安心待在家里,不用出去购物,减少了感染的可能性,这对于广州这种超大城市尤其具有意义。

姚志伟说,当前线下消费尚未能完全启动,电商产业,特别是新型的直播电商、社交电商企业更是应该主动赋能传统商贸企业,帮助这些企业以电子商务

的方式把产品销售出去,实现“双赢”。

### 近期新收涉电商平台纠纷案件明显增长

疫情期间,电商平台交易持续活跃,相关纠纷也有所增长。广州互联网法院党组成员、副院长田绘在通气会上介绍,疫情防控期间新收案件明显增长。目前,广州互联网法院共受理一审涉电商平台纠纷1178件,总标的额约2118万元。

1178件涉电商平台纠纷一审案件中,标的额不足10000元的有752件,占比63.84%;1万-5万元的有338件,占比28.69%;5万-10万元的有42件,占比3.57%;10万元以上的有46件,占比3.9%。适用小额诉讼程序审理案件占全部涉电商平台纠纷案件的78.01%,比例近八成。



### 检查时间不到3分钟!广州首批投入4台方舱CT

CT检查结果是新冠肺炎早期诊断的重要依据之一。昨日,新快报记者从广州市卫生监督所获悉,广州市陆续投入方舱CT和车载CT参与疫情救治工作。目前,广州市已有4台方舱CT投入使用,分别位于广州医科大学附属第一

医院(院本部、海印院区)、南方医科大学南方医院和番禺区市桥医院。

方舱CT与方舱医院的概念一脉相承,是独立于室外的全身型方舱检查单元,无需进行场地装修改造,可以设置在紧邻发热门诊区域,能快速安

装投入临床使用,很好地解决了专用机房的设置问题。方舱CT的特点是灵活机动、高效便捷,患者可就近检查。一个胸部CT检查时间不到3分钟。

新快报记者 高镛舒 通讯员 穗卫健宣/摄影报道

广州推出首份数字经济创新发展纲领性文件

## 加快5G基站建设 打造全国领先的5G网络

新快报讯 记者黄闻禹报道 实行穗港澳三地数据跨境开放共享,广州人工智能与数字经济试验区争创国家级平台,打造全国领先的5G网络……昨日,广州市政府常务会议审议通过了《广州市加快打造数字经济创新引领型城市的若干措施》(以下简称《措施》),这也是广州出台的首份数字经济创新发展纲领性文件。

### 目标:2022年建成超15个重大创新实验平台

《措施》基于构建数字经济生态体系视角,提出了“1个目标、3个定位、22条措施”。“1个目标”即加快打造数字经济创新引领型城市。“3个定位”即粤港澳数字要素流通试验田、全国数字核心技术策源地、全球数字产业变革新标杆。“22条措施”即聚焦3个定位,在未来技术、重点载体、设施完善、产业支撑、国际开放、关键要素等方面,研究提出了22条有效提升广州市数字经济发展能级和创新能力的政策措施。

《措施》指出,预计到2022年,广州将

建成超过8个数据要素流通治理重大创新成果、15个重大创新实验平台、30个重大产业转型升级工程、100个技术领先的优质应用场景示范项目,并在智慧政务、智慧交通、智慧教育、智慧医疗、智慧社区等领域形成一批数字化治理成果。

### 新高地:实行穗港澳三地数据跨境开放共享

《措施》提出发挥粤港澳大湾区区域发展核心引擎作用,争取国家支持在广州特定区域实行穗港澳三地数据跨境开放共享及安全管理,促进穗港澳地区跨境资金和商贸物流等方面便利化流动。

《措施》也注重三大战略性新兴产业的交叉融合,提出积极推动生物医药产业链延伸发展,进一步提升生物医药产业创新力和竞争力,支持计算生物、人工智能与智能诊疗、药品设计研发、基因分析、医用机器人、3D生物打印等生物医药领域重点技术的交叉融合。

《措施》提出,以广州人工智能与数字经济试验区(面积81平方公里)作为广州数字经济创新发展的核心空间载

体,充分发挥海珠、番禺、黄埔、天河四区优势,沿珠江东部形成协同联动发展空间格局,打造全国人工智能与数字经济发展创新源,争创国家级平台参与国际竞争,即将推出一大批项目动工建设。

广州将重点发挥广州人工智能与数字经济试验区的平台作用,加大土地储备和出让力度,重点支持解决重大项目、企业总部、技术研发、成果应用等方面用地问题。新引进数字经济总部企业最高可给予5000万元奖励。

推动“工业互联网+供应链”创新发展。每年择优遴选一批工业互联网示范工程,给予最高500万元奖励。对于生物医药数字化创新成果产业化项目,最高可给予1亿元支持。未来3年,广州区域智慧轨道交通产业投资将超过2000亿元。

此外,《措施》提出,推进新型数字基础设施建设和高效共享,大力布局推动“新基建”项目建设。加快5G基站建设,打造全国领先的5G网络。在“新基建”布局方面,广州将加快推动3个高速铁路项目、7个城际轨道交通项目,及一批5G通信网络基础设施项目。

### 29日:广州新增7例境外输入确诊病例

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 昨天,广州市卫健委官网公布消息称:3月29日0时至24时,广州市报告新增确诊病例7例,均为境外输入,其中,英国1例、俄罗斯1例、新加坡1例、安哥拉1例、马达加斯加1例、尼日利亚1例、布基纳法索1例。新增出院2例。

截至3月29日24时,广州市累计报告境外输入病例79例。累计境外输入关联病例1例。

广州市累计报告新冠肺炎确诊病例427例,累计出院349例,累计死亡1例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者5999人,尚在医学观察893人。

新建赣深铁路广东段站房开工建设

### 广东将实现“市市通高铁”

新快报讯 记者许力夫 通讯员曾建山 唐再胜报道 昨天,伴随着礼炮声响,新建赣深铁路GSSG-16标段惠州北站站台雨棚区域首根桩基顺利钻进,标志着新建赣深铁路广东段站房正式开工建设。

赣深铁路为中国南北大通道京九客专的最南段,是国内“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,纵贯江西、广东两省,途经江西省赣州市,广东省河源、惠州、东莞、深圳等地市。

线路全长约432公里,其中广东段正线全长约298.4公里。建成通车后将成为广东又一条陆上出省大通道,结束河源市不通高铁的历史,实现广东“市市通高铁”目标。